

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Lunes 6 de abril de 1903

Santander.—Año IX.—Número 2.878

Director: DON JOSÉ ESTRADA

QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. JOSÉ GUTIÉRREZ ORTIZ
QUE FALLEYÓ EL DÍA 7 DE ABRIL DE 1898

Todas las misas disponibles que se celebren mañana, martes, en la parroquia de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hermana doña Regina Gutiérrez; sus sobrinos don Francisco Gutiérrez Madrazo, don Julián Arrese Gutiérrez y demás parientes, suplican á sus amistades les acompañen en sus oraciones.

Santander 6 de abril de 1903.

RASGOS LITERARIOS

EN LA FRAGUA

Negro resopló en el espacio ondas;
negro pensó en el fogón levanta
la llama, que ora recta se agiganta,
ora rota en jirones estelantes.

Frente á frente al jayán que martillea
el hierro, que en el yunque se quebranta,
un tiznado rapaz alegre canta
mientras la barra sin cesar volta.

Todo allí traba atronador combato;
todo, hirviente y brutal, protesta y late
en el recinto de negruras lleno;
todo allí alienta con potente brío,
y parecen cantar su poderío,
juntos el yunque y el titan, y el trueno.

Arturo Reyes.

PENSAMIENTOS

Es la virtud esencia delicada
que guarda entre sus pétalos la flor
cuando su cáliz se abre á la alborada;
si se esparce la esencia, queda ajada,
sin aroma, belleza ni color.

López Soñá.

Para un viejo almacén de desengaños,
si en la esfera no está de los pudientes,
son los amigos... lo que son los dientes;
se pudren y se quebran con los años.

Bretón de los Herreros.

LO DEL DIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL
Madrid 5—10'30.

Habla Vega Armijo

El expresidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo, con relación á los sucesos que están ocurriendo en España, ha hecho declaraciones importantes.

Ha manifestado que en tiempo de los liberales nunca se vio en este país asenar á las multitudes sin dirigirles ni escuchar otro apercibimiento que el disparo de los Mauser y las descargas de la fuerza pública.

Añade que lo que se ha practicado y se practica por el partido conservador es una política de tan peligroso resultado y tan obscura, que no sólo compromete su porvenir, sino que arriesga además otra cosa que está por encima de la conveniencia y los intereses de los partidos políticos.

Sigue diciendo el exministro liberal que sin la imprudencia cometida por los conservadores, de haber publicado el decreto de disolución de las Cortes, á estas horas el partido gobernante hubiera sido arrojado del poder, por enemigo de la tranquilidad pública y sustituido por el partido liberal.

El marqués de la Vega de Armijo termina diciendo que ante los acontecimientos que estamos presenciando, sólo una exclamación se escapa de los labios: «¡Dios salve á la patria y á las instituciones!»

Un bando

Ya ha sido fijado en las calles el bando del Gobernador. En él se dispone que queda prohibida la formación de grupos en las vías públicas.

Advierte que las autoridades se hallan dispuestas á emplear toda clase de medios coercitivos contra los que pretenden alterar el orden, para impedir todo género de alborotos.

Periódicos denunciados

Con motivo de los sucesos de actualidad, han sido denunciados los periódicos madrileños *El Evangelio* y *Gente Nueva*.

Moret

El exministro liberal señor Moret, salió anoche de la Corte para sus posesiones de Ciudad Real, donde piensa permanecer una corta temporada.

Mensaje de protesta

Varios distinguidos abogados de Madrid han enviado al Gobierno un mensaje de protesta por los sucesos ocurridos en Salamanca.

Normalidad

El día es hoy tan espléndido que más que de primavera parece de verano. Las calles se ven concurridísimas por personas de todas las clases y de todas las edades, que circulan con la mayor tranquilidad, como si nada hubiera ocurrido en Madrid.

Buenaventura Rodríguez
ABOGADO
COLOSIA, 1, 2.º DERECHA
Consulta de 9 á 12 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde; todos los días, excepto los festivos.

El impuesto de cédulas

El primero del corriente abril empezó á cobrarse el impuesto de cédulas personales para el corriente año.

Rigen aún para la fijación de las cuotas contributivas las tarifas redactadas en 1881 por el señor Camacho, y basta pasar por ellas la vista para convencernos de que están necesitadas de una profunda reforma, que sin gravar más á las clases menos pudientes, antes bien, aliviándolas en parte, refuerce el ingreso que por aquel concepto percibe el Tesoro.

No hemos de descender á detalles más propios de revistas profesionales que de la prensa de información, pero sí diremos en líneas generales algo de lo que se nos ocurre acerca de las indicadas tarifas.

En primer lugar, hay desproporción en el precio de las once clases de cédulas, ó en otros términos, no es equitativo agrupar en once categorías á los contribuyentes, aunque la primera tenga fijada una cuota doscientas veces mayor que la última, pues siempre resultará grandísima desigualdad entre el jornalero, que gana un haber eventual al año de 800 á 1.000 pesetas, y el capitalista, que disfruta una renta de miles de duros.

Por eso creemos que debiera ampliarse la escala lo menos en el doble, estableciendo la primera cédula de 250 pesetas, que no es cantidad excesiva para quienes gastan mucho más en lujos, caprichos, etcétera; dentro de esos dos términos, ó sea desde 50 céntimos á 250 pesetas, hay margen suficiente para desarrollar una clasificación más equitativa que la actual.

En segundo lugar, no hay gran paridad entre las cuotas fijadas como base de imposición por contribuciones, sueldos ó haberes y alquileres de casa-habitación, y basta citar el caso de que están sujetos á cédula de décima clase los que paguen cuota contributiva inferior á 25 pesetas y se impone la de novena á quienes satisfacen desde 25 á 300 pesetas; cómo puede equipararse el industrial ó el terrateniente, que levantan una carga de cinco duros, á los que obtienen rendimientos ó poseen fincas que les permiten pagar 60?

¿Cómo puede igualarse en una población rural á quien pague 125 pesetas de impuesto, que es el máximo que valen las mejores casas en la mayoría de nuestros pueblos, y habitadas por los más pudientes, al pobre propietario de unos cuantos carros de tierra, que paga una contribución anual de 25 pesetas y unos céntimos?

Como estos pudieran citarse más casos y deducirse otras consideraciones que omittimos por no dar más extensión de la debida á un tema que es árido de suyo; mas no terminaremos sin insistir en que es necesaria la reforma apuntada, en la cual materia de sobra tiene el nuevo ministro de Hacienda señor Sampedro para obtener un respetable aumento en los nueve y medio millones de pesetas que hoy produce el impuesto de cédulas sin gravar á las clases humildes, y sí á las pudientes, que lógico es que levanten las mayores cargas quienes disponen de medios adecuados y disfrutan de cantidad de rentas suficientes para permitírselo.

recorrió algunas calles dando voces, pero bastó la presencia de unos cuantos guardias de orden público para que se disolvieran.

Las autoridades, en vista de la tranquilidad reinante, ordenaron la retirada de las fuerzas de la guardia civil que patrullaban por las afueras y los barrios bajos de la población.

Silvela

A la hora de costumbre fue á Palacio el señor Silvela y estuvo despachando con el Rey.

Al salir, dijo á los periodistas que había dado cuenta á don Alfonso de lo ocurrido anoche en Madrid, y de las noticias que se habían recibido de provincias y que acusaban tranquilidad en todas partes.

También ha negado el señor Silvela que fueran ciertos los rumores de crisis, añadiendo que no había para ello el menor fundamento.

Asimismo negó que el Gobierno tuviera el propósito de suspender las garantías en Madrid, puesto que los sucesos pueden darse por terminados.

El bando

Es objeto de muchos comentarios, la mayoría favorables, el bando publicado por el Gobernador civil de Madrid.

Capilla pública

Hoy se ha celebrado en Palacio Capilla pública, á la que asistieron muchas damas de la Corte y otras personalidades políticas y palaciegas.

Asistieron el Rey y la infanta María Teresa.

La Reina estuvo en la tribuna reservada, y la princesa de Asturias no asistió por no haber transcurrido aún la cuarentena después del alumbramiento.

Mañana se celebrará la misa de salida de la Princesa, y se verificará en una de las habitaciones particulares.

Consejo

El martes habrá Consejo de ministros, preparatorio del que se celebrará el miércoles en Palacio y que se adelantará un día por la festividad del jueves.

En dicho Consejo se acordarán los indultos que habrán de proponerse al Rey en el acto de la adoración de la Cruz el día de Viernes Santo.

RICARDO.

CUBA

Por ser de gran interés para el comercio español, reproducimos el siguiente sueldo que publica un periódico de Madrid:

Facturas consulares

En virtud de una ley publicada el 17 de febrero último, las mercancías destinadas á puertos cubanos deberán ser acompañadas de facturas legalizadas por los consules de Cuba.

Las facturas inferiores á 50 pesos ó serán legalizadas gratuitamente, y deberán acumularse los importes de las que se refieren á mercancías que forman parte de un mismo cargamento y sean vendidas á una misma persona por el mismo vendedor.

Los derechos de legalización de las facturas que importen de 50 á 200 pesos ó serán de dos pesos ó también.

Las superiores á 200 pesos satisfarán además 10 céntimos por cada 100 pesos ó fracción de ellos que excedan de 50.

Pagarán dobles derechos las mercancías que no vayan acompañadas de las respectivas facturas legalizadas.

Estas disposiciones han empezado á regir á los veinticinco días de su publicación en la *Gaceta Oficial*.

No en todos los puertos españoles hay consules cubanos y como los norteamericanos no están autorizados para legalizar documentos que hayan de hacer fe en Cuba, algunos comerciantes se han dirigido al ministro cubano, en Madrid, consultando lo que habrían de hacer para no incurrir en multas conforme al régimen aduanero de la isla.

El señor Merchán preguntó al Gobierno de la Habana y el secretario de Estado contestó con el siguiente telegrama: «Inconveniente certificación de facturas y de manifiestos en puntos donde no hay consules cubanos».

Con esta resolución, beneficiosa para nuestro comercio, creemos que aumentará la expedición de mercancías á Cuba que se había aminorado en estos últimos meses por las razones dichas.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL
Madrid 5—14'30.

En Chile

Comunican de Chile que con motivo de la enfermedad del Presidente de la República, le ha sustituido el jefe del Gobierno, quien reorganizará el Gabinete con elementos de la mayoría parlamentaria á fin de poder mejorar el estado de la Hacienda.

RICARDO.

Política local

Pocas veces como esta se habrá visto llegar cercana la fecha de una elección general de diputados á Cortes sin que apenas en la circunscripción se advierta los afanes de los candidatos. Mientras en los distritos de los extremos oriental y occidental de la provincia se vienen desde hace meses realizando trabajos asiduos cerca de los electores, en la capital y en los pueblos que con ella votan todavía no se puede decir con absoluta seguridad de acertar, cuántos ni quienes serán todos los aspirantes á las tres representaciones otorgadas.

Hasta el presente momento tan sólo sabemos que haya realizado gestiones por su candidatura el señor marqués de Hazas, reconocido como re-

presentante de las fuerzas gamacistas, puesto que fue invitado como tal, en el banquete político que se celebró días pasados presidido por el señor Gobernador de la provincia. Pero es el caso que, no obstante esta significación bien determinada del señor marqués de Hazas, la candidatura ministerial—que, si no se trabaja, se concede—no comprende su nombre, constituyéndola los de los señores Fernández Hontoria, Alvar y Viesca; bien que, es posible, muy posible, que no llegue completa á la lucha esta «trinidad», así como creemos que no será solo el candidato literario que se espere quien aumente el número de los candidatos.

Es más; dado el estado actual del horizonte político, muy fácil es que pueda variar la conveniencia del Gobierno respecto á los nombres de la candidatura oficial, pues en pocas ocasiones se habrá visto la proximidad de unas elecciones con sucesos tan graves como los que ahora entenebrecen la luz del sol de los aciertos á los hombres de la situación gobernante.

Lo que sí puede verse es que la anomalía de la lucha del señor marqués de Hazas frente á los mismos «gamacistas» que hace pocos días comprendían en él la representación de su antiguo partido local, significa dos cosas: una, que la candidatura que sostiene como oficial el Gobierno no tiene robustez bastante para triunfar, puesto que se opuesta al pensar de los mismos ministeriales; otra, que entre éstos ha habido quien forzara la máquina en nombre de supuestas representaciones con el propósito de conseguir un diputado de él á cierta clase de ambiciones, políticas de vuelo bajo que de otra manera morirían languideciendo mustias por anaerónicas y faltas de fundamento.

¿Cómo habría de entenderse, si así no fuera, el hecho de excluir de la candidatura ministerial maurista al candidato de esta agrupación en los amargos días de lucha, mientras aparecía en ella un antiguo conservador, ya mal avenido con estas incidencias de las luchas y desde luego disgustado y quejoso de figurar en ellas?

De todas maneras, repetimos,—y esta es la faja—que la prueba de la inseguridad del porvenir político de la candidatura ministerial está en que nadie tiene todavía en la circunscripción noticia de que por ella se haya hecho un solo trabajo, como tampoco se conocen aún los de la candidatura liberal, que ya se anuncian. Los únicos conocidos son esos que hemos dicho del señor marqués de Hazas, á quien habrá que llamar, según parece, candidato *adicto independiente*, con permiso de los que no transjan con paradojas.

DE PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL
Madrid 5—10'30.

Huelga solucionada

En telegrama de anoche, el Gobernador civil de Castellón da cuenta de haberse solucionado la huelga del ferrocarril del Grao á Castellón, restableciéndose el servicio ordinario.

Rafael Gasset

Telegrafan de Jerez diciendo que ha llegado á aquella población el exministro conservador don Rafael Gasset, á quien le han dispensado un recibimiento entusiasta.

En la estación le esperaban las autoridades y muchos amigos.

Asistió á la comida que en su honor había dispuesto el Alcalde de Jerez.

A ella concurrirían también representaciones de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el duque de Almodóvar y muchas distinguidas personalidades.

RICARDO.

HOMENAJE AL TALENTO

Continuación de las adhesiones al homenaje á Menéndez Pelayo y á Pereda.

Pts. Cts.

Continuación de la lista de suscripción de los montañeses en Cádiz:

Don José Prieto, 0'25; don Jenaro Terrán, 0'25; don Ceferino B. Pérez, 0'50; don Baldomero González, 0'25; don Luis Fernández, 1; don Feliciano Fernández, 0'25; don Julián Lazo, 0'25; don Francisco Lazo, 0'25; don Santiago Revuelta, 0'50; don Serafín Díaz, 0'25; don Hilario Sánchez, 0'25; don Antonio Díaz, 1; don Miguel Díaz, 1; don Felipe Hilleras, 0'50; don Benigno Santibáñez, 1; don Jesús Santibáñez, 1; don Agapito Gutiérrez, 0'25; don Dámaso Gómez, 0'50; don Ismael González, 0'25; don Tomás González, 1; don Patricio San Juan, 0'50; José Sainz, 0'25; don Serafín Díaz, 0'25; don Jesús García, 0'50; don Antonio Piñón, 0'50; don Nicolás G. de la Calzada, 1; la, 0'50; don Manuel Barquin, 0'25; don Ventura Sainz, 0'50; don Pedro García, 0'25; don Manuel Barquin, 0'25; don Mateo Sánchez, 0'50; don Manuel Garrido, 1; don Liberio Garrido, 0'25; don Manuel Sainz, 0'25; don Fidel Rábago, 0'25; don Agapito Bada, 0'50; don Manuel Garaya, 0'25; don Bonifacio Rodríguez, 0'50; don Manuel Viana, 0'25; don Luis Fernández Gil, 1; don Francisco García, 0'25; don Dionisio Liaca, 0'50; don José de Rueda, 0'50; don Melchor Sainz, 0'50; don Federico García, 0'25; don Manuel Álvarez, 1; don Maximiliano Piñón, 0'50; don Jesús Sánchez, 0'25; don Manuel González, 0'25; don Constantino Alonso, 0'25; don José Gómez González, 0'25; don Constantino S. Alonso, 0'25; don Francisco G. Sánchez, 0'25; don Silverio Renedo, 0'25; don Hilario Lombilla, 0'25; don Darío Lazo, 1; don Secundino Lazo, 0'25; don Javier G. Escobedo, 0'25; don Alfredo Gutiérrez, 0'25; don Antonio Villar, 1; don Antonio Gutiérrez, 0'25; don Marcolino Martínez, 0'50; don Maximino Gómez, 0'50; don Cipriano Hoyos, 0'50.

Total, 30 25

Suscripto en nuestras oficinas: don José Cirés, de la villa de San Vicente de la Barquera, 1

Suman las recaudaciones parciales... 31 25
Suma lo recaudado hasta ayer... 2.248 50

Total pesetas... 2.279 75

Madrid al día

No sé cuál de los dos espectáculos ha sido más hermoso; si la jurá á la bandera ó el aplauso que hoy la han dado los estudiantes. El primero, un acto oficial preparado de antemano como un golpe de comedia; el segundo, un acto espontáneo, nacido directamente del alma y expresado como se ha sentido.

La tropa volvió de la Parada, los clarines lanzaban al aire sus notas vibrantes, mezcladas con el acompasado ruido de las botas sobre el asfalto; y entre los cañones de los fusiles se veía agitando la bandera al soplo del viento. Los estudiantes, que, en son de protesta, están en la Carrera, al ver al batallón hacia calle, se descubren ante el emblema de la patria y los soldados paran entre vitorios á España, á la República y al Ejército... El abanderado, con su mano libre, se descubre ante la manifestación patriótica; lo mismo hacen los demás oficiales y no gritan, no por falta de entusiasmo, sino por prohibición de la Ordenanza...

Acto hermoso ha sido el que he presenciado; he sentido conmoverse mi alma ante lo maravilloso, ante lo sublime... Los hijos del pueblo, fuerza armada, se han unido en ideas y entusiasmo, á sus hermanos, fuerza intelectual; la patria ha unido sus glorias á sus esperanzas...

Ha pasado la tropa, y cuando aún se oyen los clarines y los vítores, la masa estudiantil se une y eleva de nuevo su protesta contra las tropelías de las autoridades.

«Hermoso pueblo el nuestro, que sabe amar lo que se hace amar y odiar lo que es odioso!»

Entre tanto, los oligarcas de Salamanca y Valencia siguen haciendo de las suyas; se matan estudiantes; se profanan Universidades; los maestros, hermanos de los que rendimos en Cuba, se disparan contra la esperanza de España y se elevan á los primeros cargos abogados de las Empresas poderosas.

¡Bonito cuadro! ¡bonito ciertamente para los que dicen que estamos al nivel de Marruecos! Tanto, que yo, en lo tocante á nuestros políticos, me he preguntado más de una vez: ¿Será verdad?

Luis Ruiz Soler.

Madrid, abril 1903.

Audiencia

Anteayer tuvo lugar el juicio oral de la causa precedente del Juzgado de instrucción de esta capital seguida contra Benito Moral Zafra, porque el 30 de septiembre del año último, en ocasión de estar el procesado vendiendo un traje en la vaquería de la calle de Velasco, sustrajo al dependiente Justo Hoyos un reloj, que fue tasado en 12 pesetas.

El señor Fiscal calificó los hechos de un delito de hurto y de autor, con la circunstancia atenuante de ser menor de 18 años, al procesado, para quien pidió la pena de 125 pesetas de multa, accesorias, costas é indemnización de 12 pesetas al perjudicado.

La defensa del procesado solicitó su absolución por falta de participación en el hecho.

El juicio oral señalado para el día de anteayer en causa precedente del Juzgado de esta capital, seguida por hurto de metalico y tabaco contra Eustasio Cuadrado Martín é Indalecio Beato García, fue suspendido por la no comparecencia de uno de los procesados.

LOS SERVICIOS MUNICIPALES

Es una delicia ver á algunos empleados municipales prestar su servicio por las calles, pues parece que lo han tomado como una diversión, y se divierten, efectivamente, molestando á los pacíficos vecinos que no tienen la precaución de separarse de ellos en cuanto ven que se les acercan.

Entre estos graciosos están los encargados del riego que, subidos en el pescante de sus carros, cruzan calles y paseos, sin tomarse la molestia de fijarse si mojan ó no á la gente que tranquilamente camina por las aceras ó entretienen sus ratos de ocio esparciendo el ánimo por los paseos públicos.

Ayer tarde tuvimos ocasión de ver algo de esto en los jardines del Boulevard, donde varios carros estaban regando los paseos, á las cuatro de la tarde, la hora más á propósito, porque precisamente era cuando comenzaban á reunirse allí algunas personas.

Regar de una á dos, hora en que la mayor parte de la gente está en casa, no es conveniente, porque entonces no se molestaría á nadie, que es lo que parece se trata de demostrar.

Como decimos, á las cuatro, se hallaban varias personas sentadas en los bancos de la pequeña alameda, que hay á la entrada de los jardines, mientras otros paseaban, en aquel momento pasaron por allí varios carros de riego y no sólo sus conductores no se cuidaban de avisar á los paseantes, sino que se aproximaban todo lo que podían á los bancos, llenándolos de agua y mojando á las personas que en ellos estaban sentadas.

Esto podrá ser una gracia, pero una gracia de muy poco gusto, que demuestra el ningún cuidado con que se presta aquel servicio por los encargados de él, y esperamos, si quienes evitarse disgustos, que no faltarán, si los regadores continúan haciendo lo de ayer, que por quien correspondía se procure corregir estos abusos, pues no creemos que para hacer bien el servicio de riego por la población, sea necesario regar también á los transeúntes.

ACCIDENTE MARÍTIMO

Ayer mañana, á las diez y media próximamente, ocurrió en la canal de la bahía, cerca del llamado *regato de abajo*, de los dos que forman las derivaciones de la misma canal hacia Pedreña, un accidente que por fortuna no tuvo desgraciadas consecuencias, pero que pudo haberlas producido funestas.

Allevaba el vaporcito que hace el servicio al Puntal y Pedreña la traimera de remolque cargada con siete reses, novillas jóvenes de raza extranjera, el cuidado de las cuales iban cuatro personas, cuando de pronto, sin duda por algún movimiento que hizo violentamente alguna de las reses, zozobró la embarcación, cayendo al mar las terneras y la gente.

Gracias á que el patrón del vaporcito paró ésta y á que no se picó la amarra del remolque, se salvó la gente agarrándose á la traimera zozobrada, así como se logró salvar también, con ayuda de un bote, parte del ganado, pero dos reses de las mejores hubieran perecido si al pedir auxilio desde el vapor á un bote de pesca que volvía al pueblo, no hubiera acudido éste, tripulado por su patrón León Echevarría y un marinero llamado Evaristo Reguero, los cuales realizaron inauditos esfuerzos hasta con peligro de sus vidas, por traer á tierra las dos novillas que se llevaba la traimera.

A tanto llegó el comprometido de la situación del bote por realizar el salvamento del ganado, que uno de los que habían ido custodiando las reses, que se embarcó también en el bote, para ayudar en la faena á los dos pescadores, al ver cómo las mares zarandababan á la pequeña embarcación pidió por Dios que le llevaran á tierra, de un momento á otro, una de las dos terneras.

Los dos valientes pescadores lo hicieron así, pero volvieron a la mar y lograron dar alcance...



En los establecimientos de bebidas Las Ocas, de doña Ramona Cruz, situado en la Pescadería...

El señor Gobernador civil ha multado en 75 pesetas a varios dueños de establecimientos de bebidas...

El subdelegado de Medicina de Castro Urdiales ha dado cuenta al señor Gobernador civil de las medidas adoptadas en Guriezo para evitar que pueda propagarse la enfermedad variolosa...

Ha ingresado en el correccional de Torrelavega para cumplir la pena que le fue impuesta en causa por lesiones el reclute Manuel F. Diaz.

La Asociación general de ganaderos del reino convoca a Junta general ordinaria para el día 25 del actual, a las diez de la mañana...

Los contribuyentes de los Ayuntamientos de Urdiales y Rasines que hayan sufrido alteración en su riqueza durante el último trimestre...

La guardia civil ha puesto a disposición del Alcalde de Canábriga 59 travesaños y otras varias piezas de madera de roble que halló cortadas en el monte Viejo...

El Jefe de Instrucción de San Vicente de la Barquera cita a Lorenzo Var la, vecino de Santander, para que comparezca ante aquel Juzgado...

En la estación del ferrocarril Cantábrico de Puente San Miguel recogió un guardia civil de Torrelavega al joven Juan Antonio Terrero, de 23 años, trabajador de las obras de dicho ferrocarril...

Los contribuyentes por territorial, industrial, minas, carnicería, ramos y utilidades, de las zonas de Castro Urdiales, Laredo, Potes, Ramales, Ruínas, San Vicente de la Barquera, Santander, Santaña y Torrelavega...

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico del día 4. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Narciso Martínez Lorente, 50 años; Hospital. María Pelayo Echavarría, 3 meses; Casa Expósitos. Matrimonios, 4.

Por el Alcalde de Camargo se ha remitido al coronel del regimiento de infantería de reserva de Santander, las listas de los individuos que se presentaron ante aquella Alcaldía...

El Director general de Administración ha dirigido una comunicación al señor Gobernador civil, preguntando si el señor Gregorio Agote Lecun, del Ayuntamiento de esta capital...

En la noche del 30 del pasado ocurrió un incendio en el monte Acohe, de Rivomontán al Monte, quemándose una extensión de cuatro hectáreas...

Huelga. Hemos en un periódico de Torrelavega que el día 1.º del actual se declararon en huelga todos los trabajadores del ferrocarril Cantábrico...

Sociedades dramáticas

Liceo Calderón. Las obras puestas en escena anoche por esta quinta Sociedad entreuvieron de una manera agradable al numeroso público que las vio representar.

Unión Montañesa. Juan José fue la obra puesta anoche en escena por esta Sociedad.

Nueva Guirnalda. El Himno de Riego, obra ya puesta en escena en este salón, hizo las delicias del público que aplaudió a los jóvenes aficionados que en ella tomaron parte...

Gaza de gaviotas. Se nos dice que ayer tarde, a las tres y media, el capitán del vaporcito francés Gale, atracado al muelle de Calderón...

Telegramas detenidos. De Valladolid: Miguel Sánchez, contador, Parque Artillería; desconocido. De Bilbao: Dreher, sin señas; desconocido. De Bilbao (Enríque): Calixto Gutiérrez, sin señas; desconocido.

De Cartagena: Altamirano Carranza 19; desconocido. De Gallarta: Mariano Escudero, encargado Asilleros; desconocido. De Castro Urdiales: José Martínez, Hospital civil; faltado.

De Barcelona: Benigna Calleja, Libertad, 13. De Evora: Manuela Torre; sin señas.

Con el fin de informar a nuestros lectores acerca del mitin republicano que se celebrará el 12 del corriente...

dentadura limpia y sana y lo bien sromatizada con Licor del Polo, el mejor dentífico.

Dicen de Castro Urdiales que el vapor Santona ha contratado con una fábrica de vidrio de Bilbao de buen número de toneladas mensuales de grava de piedra caliza para utilizarla en dicha industria.

El general Zappino

En el último tren de Bilbao llegó anoche a esta capital el Capitán general de esta región don Enrique Zappino, acompañado de dos de sus ayudantes.

Al Astillero salieron a esperar al Gobernador militar señor Contreras y el Gobernador civil señor Irazabal, y a su llegada a esta ciudad le esperaban en la plaza de Zaratela el Alcalde accidental señor Suárez Quirós...

En un coche, y acompañado de las señoras Contreras, Irazabal y Suárez Quirós, el general señor Zappino pasó al Hotel de Europa, donde se hospedó.

El general señor Zappino revisará hoy las fuerzas de guarnición en esta plaza.

El día de ayer le pasó el Capitán general señor Zappino en Santaña, donde revisó las fuerzas allí de guarnición, acompañado del señor duque de Santaña.

La mayoría del pueblo le hizo un cariñoso recibimiento, quedando el general altamente satisfecho de todos los servicios militares establecidos en aquella plaza.

Intoxicación

Ayer tarde, a las tres, se encontraban varios chicos en la sacristía de la Catedral y uno de ellos, de nueve años, llamado Francisco Preamanes, cogió de una mesa una botella, que debió creer contenía vino y se echó un trago de aguardiente.

El sabor poco agradable de este líquido le hizo tirar el casco a un lado, y los otros chicos que habían observado lo ocurrido le acompañaron en seguida a la Casa de Socorro, donde se le prestaron los cuidados necesarios para evitar la intoxicación.

Después se retiró a su domicilio, con el propósito de no volver a beber nada de lo que encontrara por las sacristías.

Un herido

A última hora de la tarde se presentó ayer en la Casa de Socorro, y fue curado, un jornalero llamado Luis Mirete, de 20 años, que presentaba dos heridas contusas en la región occipital, que, según dijo, le habían causado en la bajada de San Juan unos individuos, a quienes no conoció, que comenzaron a apedrearle.

Mujer borracha

El guardia municipal de servicio en la Cuesta de la Atalaya tuvo anoche que recoger a una mujer que en completo estado de embriaguez y con una niña de mes y medio en los brazos, venía de Pollo, donde sin tener en consideración que las consecuencias de su estado podía costar caro a aquella infeliz criaturita, había bebido y bebido hasta el extremo de llegar a embriagarse en tal forma que no podía tenerse en pie e iba cayéndose por todas partes.

Para evitar una desgracia a la niña, el guardia la recogió y tuvo que llevar a su madre sosteniéndola por un brazo, a la prevención, para que durmiera la curda y pudiera hacerse cargo de su hija.

La niña, acostada sobre un diván, permaneció parte de la noche, al cuidado de los guardias. Es sensible que en España no se haya dictado todavía una ley que castigue a la embriaguez, para que esa desnaturalizada madre sufriera el correctivo a que se la hace acreedora, no sólo malgastando el dinero con que podía mantener a sus hijos, sino por lo que es más grave aún, por embriagarse poniendo en peligro la vida de aquéllos en quienes debiera estar reconcentrado todo su cariño.

Convocatoria

Santanderinos. Por encima de todas las creencias políticas, religiosas y sociales, se halla el espíritu de justicia y humanidad.

Siendo esto un principio incontestable y en vista de los asesinatos cometidos recientemente en Salamanca, se invita a las colectividades e individuos que quieran contribuir a la organización de una comisión que se encargue de realizar los trabajos necesarios con objeto de celebrar un mitin de protesta por los atropellos arriba indicados.

La reunión para los que hayan de formar esta comisión, se efectuará mañana, martes, a las siete de la tarde, en Ruamayor, 24, bajo, Casino Republicano.—La Comisión previa.

En la Casa de Socorro se curó ayer mañana el carpintero José Pérez, de 21 años, que trabajando en una obra particular, se produjo con un formón una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

De Quintas

Se interesa la presentación en el negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de los mozos Tomás Vidart Iriete ó Pumarajo y Silverio Gutiérrez Zorrilla, del reemplazo de 1901.

El Ayuntamiento de Camariño anuncia que los contribuyentes que hayan sufrido alteración en su riqueza pueden desde luego presentar las correspondientes altas y bajas.

Salón Cantábrico

Para tratar un asunto de interés para la Sociedad se convoca a Junta general para hoy, a las ocho y media de la noche, rogándose a los señores socios la más puntual asistencia.—El secretario, J. del Puerto.

De minas

Don Nestor Bengoa ha solicitado el registro de 42 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de Buena suerte, en Alfoz de Llorido.

Entre las minas Santa María, Dos Marias, Egoña, Cuatro Amigas, en término de Ruiloba, y Borbilla, San Félix, Estrella y Ampliación de Estrella, de Ruiloba y Corrales, existen terrenos francos que pueden ser solicitados por los interesados en dichas minas ó por cualquiera otra persona, si en el plazo de 60 días aquéllos no lo hicieran.

Instrucción pública

El maestro don Sinfoniano Haras ha tomado posesión de la escuela de Bárcena, don José Santos ha cesado en la de Villaseau, y se ha hecho cargo de la de Barros, y don Eugenio Angulo ha tomado posesión de la de Villaseau.

Telegramas detenidos. De Valladolid: Miguel Sánchez, contador, Parque Artillería; desconocido. De Bilbao: Dreher, sin señas; desconocido. De Bilbao (Enríque): Calixto Gutiérrez, sin señas; desconocido.

acerca del mitin republicano que se celebrará el 12 del corriente, hemos visitado a uno de los individuos de la Comisión organizadora, el cual nos ha dicho que ésta lleva muy adelantados sus trabajos.

Ha recibido ya valiosas adhesiones y esperamos muchas más, no sólo de gente política sino de personas alejadas hasta hoy de la vida pública, entre ellas muchas del elemento joven, tan refractario a las luchas políticas en los últimos tiempos.

Añadió nuestro interlocutor que aunque se piensa celebrar el mitin en el Teatro, se gestiona la cesión de otro local mayor, por lo que seguramente exigirá prescindir del sitio o el gran número de personas de la capital y de los pueblos que quiera manifestarse partidarios de la República asistiendo al mitin, pues tal será la significación del acto.

Nuestras impresiones particulares son que el mitin del día 12 será un acto importantísimo que revelará los muchos elementos con que cuenta el partido en Santander.

Muro ruinoso

A la entrada de la fábrica de conservas de los señores Galán y Compañía, en San Martín, existe un muro de una tejava denunciado varias veces por la guardia municipal y que amenaza inminente peligro de venirse abajo, pues ya se han desprendido de él varias piedras que no han ocasionado una desgracia por verdadera casualidad, pues han caído sobre el mismo paso que comunica con dicha fábrica, teniendo los obreros, para evitar el peligro, que entrar y salir del trabajo por una casa particular próxima.

Creemos de necesidad que cuanto antes se ordene por la Alcaldía al arquitecto municipal que gire una visita de inspección al muro denunciado y se obligue al dueño de la tejava a hacer las obras de reparación necesarias ó a demolerla para que desaparezca el peligro inmediatamente.

Partido republicano

La comisión organizadora ha establecido su centro-secretaría en la Plaza Vieja, números 1 y 3, principal, encima del café Fornos.

Las adhesiones al mitin del día 12, ordenado por el señor Salmerón, y al partido, se reciben todos los días de 11 a 1 y de 6 a 9. Los días festivos de 8 de la mañana a 9 de la noche.

Aunque se han prodigado las invitaciones personales, la comisión suplica a quienes por olvido involuntario—fácilmente explicable por la premura del tiempo—no las hubiesen recibido, pasen a recogerlas al local indicado.—La Comisión.

Convocatoria

El Directorio del partido liberal-demócrata convoca a todos los afiliados a esta agrupación política a una reunión que se celebrará mañana miércoles, a las siete de la tarde, en el local de dicho Directorio, Compañía, 5, 3.º, encareciéndose la puntual asistencia, pues el objeto de la reunión es el nombramiento del comité local definitivo y otros importantes asuntos.

El secretario, Alfonso González Alonso.

Movimiento marítimo

Buques entrados. Mercia, de Newcastle, con carbón. Bordo, de Saint Nazaire, en lastre. Julio, de Nueva York, en lastre. Fianza, de Bilbao, con carga general. Avila Fernan, de Saint Nazaire, en lastre. Tálica, de Bilbao, con carga general. Cabo Ortegá, de Coruña, con carga general. Anita, de Gijón, con carga general.

Buques salidos. Ninguno.

Mareas para hoy

Pleamare: A las 10'0 mañana y 10'44 noche. Bajamare: A las 3'42 mañana y 4'31 tarde.

Publicaciones

Sol y Sombra. El número 331 de este popular semanario taurino, correspondiente al jueves 2 del actual, es notable, pues contiene, entre otros trabajos, Cronica taurina, por Pascual Millán; reseña, con instantáneas, de las novilladas celebradas en Madrid los días 25 y 29 de marzo, curiosísima información de la boda de Lagartijo chico en Córdoba, ilustrado con magníficas fotografías de Lagartijo chico y su señora, Guerrita y su esposa, padrinos; y reseña, con instantáneas, de la corrida últimamente efectuada en Castellón.

Este acreditado semanario, que en seis años de existencia ha logrado colocarse a la altura de las mejores publicaciones ilustradas y ser único en la especialidad taurina a que desde su fundación se dedica, al comenzar la próxima temporada introducirá importantes mejoras, publicando números de 16 páginas más la portada en triplero, en la que figurarán interesantes retratos—algunos inéditos—de nuestros celebrados, alternados con asuntos referentes a la tauromaquia, ejemplares por los artistas más notables en el género.

No dudamos que el público acogerá con simpatía la constancia y desvelo de los infatigables directores propietarios del ilustrado semanario.

Los cafés tostados de «La Universalia», Blanca, 19, Santander, siempre dan buen resultado.

La Batalla, sastrería, Atarazanas, 4

Para la próxima temporada se han recibido las más altas novedades en sastrería y los últimos modelos en trajes para niños.

Para academia, escena 4 oficinas, se alquila

en la calle de la Compañía, número 5. Informarán en la droguería de la Plaza de las Escuelas.

El arquitecto Lavín Casella ha trasladado su habitación y estudio a la calle de Castelar Fuertochico, Hotel L.—Teléfono número 218.

Somatose CONTRA LA CLOROSIS

Restaurant EL CANTÁBRICO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ HERNÁN OORTES (PLAZA NUEVA) Palacio del Sr. García Macho, teléfono 300

Cocina francesa y española Servicio a la carta COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES

Plato del día: Vaca a la moda. Hay langostinos.

DESDE SANTOÑA

PARA DON JOSÉ ESTRANI

Con un desdén manifiesto y después de un puñetazo, dicen que alzando su brazo y poniendo torvo el gesto, don Pancho, con la mirada más fiera del repertorio, exclamó:—Pues es notorio que Santaña me anonada, quien sea de mí valido y me trate como a un hombre, que no me miente ni el nombre de ese pueblo envilecido.

Aunque somos muy corteses y no armamos zafarrancho, ya que no quiere don Pancho

anda con los santos, pues le inspiramos horror y no quiere mencionarnos y si puede ha de enviarnos al r y o exterminador; antes que el pánico sumenté, amigo Estrani, yo opino que tome usted el camino de Santaña prontamente y en nombre del candidato por qui usted no reposa, trabaje aquí bien la cosa donde hay tela para rato. Viene usted, nos enjareta unas copias trapaguistas y claro es que a los duelistas se los llevará Pateta. Yo no me explico el motivo del desprecio de don Pancho; ¡un político tan ancho... de espaldas, y a más tan vivo, olvidad sin ton ni son y para que críe oña, un pueblo como Santaña donde hay campo y ocasión de cultivar la frondosa plantación del cacicazgo en favor del candidato é quien nadie hay que le tosa...! Vamos, que me tiene frito su conducta, que no alabo: ¡como si Santaña al cabo no estuviera en el distrito! Hay quien con dudas acerbas pregunta hecho un basilisco:—¿Pero qué es de don Francisco Sainz Trápaga... y otras hierbas? Su ausencia ya nos escama y en Pancho siempre pensamos; si comemos, si cenamos, al meternos en la cama, al andar, al estar quietos, al tomar aperitivos y en fin con todos motivos y para todos objetos. Por eso digo, don Pepe que usted que es hombre de gracia y que tiene usted audacia y que sabe más que López, ayude de corazón a este don Pancho sin par y venga usted a trabajar a Santaña la elección. Será usted bien recibido por este pueblo entusiasta que tiene la mejor pasta que en mi vida he conocido. Sea venido en buen hora y que el distrito se entere; y traigase usted si quiere, de paso, a la Nicanoral

Con el mayor interés y con la amistad mayor se ofrece este servidor un elector santanés.

ULTIMA HORA

(Conferencia telegráfica de la madrugada)

Censuras

Hoy todos los periódicos dedican sus artículos de fondo a censurar los sucesos ocurridos ayer en Madrid, atribuyéndolos a los desaciertos del Gobierno, el cual está completamente deshecho y al que falta el apoyo de la opinión. Consideran que la situación es muy grave.

El día de hoy

Durante todo el día de hoy, hasta el anochecer, ha habido tranquilidad, a pesar de las extraordinarias precauciones adoptadas y el exceso de fuerzas, siguiendo los retenes.

En la Puerta del Sol ha sido detenido un individuo llamado Vicente Villaseusa, acusado de autor de la agresión al delegado señor Rosas.

Este sigue en grave estado. También ha sido detenido otro llamado Manuel Alonso, por atentado a la fuerza pública.

Ambos han sido procesados. En los barrios bajos los grupos comentan los sucesos de ayer.

Continúa la excitación de los ánimos. En algunos puntos ha sido arrancado de las esquinas el bando del Gobernador. Grupos numerosos leen el bando, infringiendo con esto el mismo bando. Algunos bromistas llaman a los guardias para que disuelvan los grupos que se paran a leer.

Los heridos y los presos

Los heridos graves de ayer que se hallan en el Hospital general, mejoran. Hallanse presos en la Cárcel Modelo, a disposición de la autoridad, Julio Verdagué, de 50 años, licenciado en Ciencias, y Francisco Sánchez, ambos acusados de tirar tientos a los guardias civiles, y Cándido Peito, por arrojar piedras.

También están presos Eufemio Elgueza y Emilio Costá, que están heridos. Comisiones de estudiantes les han visitado en la Cárcel.

Entierro

Hoy ó mañana se verificará el entierro del infeliz Hospicia, y se espera será una manifestación imponente. Asistirá todo Lavapiés y el elemento estudiantil.

El dueño de la funeraria establecida en la calle de Lavapiés costea el entierro.

Denuncias

Han sido denunciados los periódicos El Globo, El Censor, El Evangelio y El País.

Suscripción

La Unión Escolar ha abierto una suscripción en favor de la familia del muerto ayer en Lavapiés.

Regreso de una comisión

Ha regresado la comisión que fue a Salamanca.

Vienen grandemente impresionados del espectáculo tristísimo que ofreció el entierro de las víctimas de Salamanca. Las mujeres lloraban al paso de la fúnebre comitiva.

Recabando responsabilidades

Los estudiantes niegan que ellos fueran ajenos a los sucesos de ayer, como se ha pretendido, y afirman que ellos tiraron más piedras que nadie en Lavapiés.

Un estudiante apellidado Elorza ha enviado un reto al teniente Zumel, que mató al Hospicia.

El Gobernador ha dicho que él acepta íntegra la responsabilidad de los sucesos de ayer, por haber dado instrucciones severísimas a la fuerza pública para que reprima los tumultos.

Música

Un pequeño grupo cantó en la Puerta del Sol la Marsellesa.

Los periodistas

Los periodistas madrileños han renunciado a hacer uso del distintivo ostensible que les ofreció el Gobernador, en vista de que los guardias no respetan ni a la Cruz Roja.

Negativa

El Gobernador ha denegado a la familia del Hospicia el permiso para que pueda encargarse del cadáver.

El entierro se verificará mañana lunes.

Arresto

Ha sido arrestado el teniente de seguridad señor Bustamante, que insultó a un grupo.

Reclamación

El director de la Empresa de Tranvías ha reclamado al Gobernador por los daños y perjuicios que le causaron ayer las turbas.

Detalles

La comisión que ha regresado de Salamanca relata detalles horribles de los sucesos ocurridos en aquella ciudad.

Allí produjeron también grandísima sensación las noticias de Madrid.

Al tener conocimiento de los sucesos, la comisión resolvió regresar a Madrid precipitadamente.

Novillada

La novillada de hoy, que se creía sería suspendida, se celebró con un lleno completo.

Cocherito y Mazzantimito fueron aplaudidos. El debutante, Corchallo, obtuvo, por su extraordinaria valentía, un éxito ridoso.

Después de la corrida

Los estudiantes se dieron cita para la salida de los toros. A las ocho de la noche un gentío inmenso llenaba la Puerta del Sol.

Un piquete de guardias se colocó frente al ministerio de Gobernación. Enseguida salieron los civiles de a caballo, y al llegar a la calle de Alcalá la corneta dio los toques de atención, cargando los ginetes hasta meter los caballos en la acera.

La gente huyó, se cerraron los establecimientos y se dieron nuevos silbidos. Hubo varias manifestaciones en distintos puntos de Madrid y en varias calles menudearon las piedras, las roturas de faroles y cristales de las casas y las cargas de la policía.

Polavieja

Asegúrase que el general Polavieja ha reclamado por las agresiones de que fue objeto la Cruz Roja.

Ayuntamientos suspensos

Asegúrase que en el Consejo del martes los ministros tratarán de las suspensiones de Ayuntamientos decretadas en la provincia de Almería, los cuales parecerán repuestos antes de las elecciones.

Querol

Ha regresado el escultor Querol de su excursión a Italia.

Canalejas en la Prosperidad

Esta tarde visitó el señor Canalejas el barrio de la Prosperidad y el de la Guindalera, con objeto de recomendar a sus correligionarios la candidatura para diputado a Cortes del señor Francos Rodríguez.

En dicho barrio fueron engalanados los balcones de las casas y recibieron al ilustrado exministro muchas personas, entre las que había muchos obreros.

En el Centro democrático hicieron uso de la palabra varios oradores. El señor Canalejas encareció la necesidad de que las fuerzas democráticas hagan valer su preponderancia en la opinión.

De viaje. Marchó a Galicia el señor González Besada, exsubsecretario de Hacienda.

Un telegrama. El señor Maura ha recibido un telegrama del Gobernador de Salamanca, a quien ha dado gracias por las energías desplegadas en su favor en aquella población.

Negativa. La Epoca desmiente los rumores de crisis.

De Melilla. Dicen de Melilla que entraron en la plaza 30 ginetes, jefes de las kábilas partidarias de Muley Mohamed, quienes conferenciaron con el Comandante general. Frente a la plaza aparecen 300 hombres de infantería y caballería mora. Se detienen en la playa de Alababón y acuden otros muchos sueltos a reunirse.

Ignórase qué clase de fuerzas son. Las mujeres y los niños de Frajana se refugian en Benisicor.

Mitin suspendido

Comunican de Jerez que se ha suspendido la celebración del mitin en que había de tomar parte el señor Gasset...

Hállase enfermo Mr. Delcassé. El Rey de Inglaterra estará en París tres días.

(Después de la Conferencia)

De Marruecos. Situación crítica

Despachos de París comunican que a Le Temps le dicen de Tánger que el ministro de España en aquella plaza ha recibido un telegrama del comandante general de Melilla...

Más pedreas

En el mismo sitio en que ocurrió ayer la muerte de Hospicia se situaron varios grupos, apedreando los edificios...

Sucesos sangrientos

En Salónica han ocurrido nuevos y sangrientos disturbios en los distritos de Prinsend y Oktoreda.

De Tánger

Comunican de Tánger que aumenta la rebelión, extendiéndose cada vez más por el Rif.

Más de Melilla

Dicen de Melilla que a las doce del día numerosos grupos de caballería avanzaban sobre la plaza, viniendo al frente de ellos un representante del Rogún...

Entraron en la plaza y conferenciaron durante media hora con el Comandante general, pidiéndole que no admitiera en la plaza al Amrani...

El general Hernández les contestó que le recibiría y le daría hospitalidad, persuadiéndoles de que le dejaran entrar en la plaza...

Los moros costearon que aceptaban dejarle entrar, pero en caso de que se hiciera fuerte en la alcazaba de Frajana, le atacarían.

El Amrani sólo lleva 200 hombres, pero tiene abundantes municiones. Créese que entrará en la plaza para embarcar en el vapor Jurani.

Si el Amrani se marchase se restablecería la normalidad. Otro despacho de Melilla dice que al Amrani se le ofreció la alcazaba de Frajana...

Estos nombraron nuevos jefes en Benisicar y Mazuza. Para hoy El entierro del Hospicia se verificará a las diez de la mañana.

Irán guardias vestidos de paisano y no se hará alarde de fuerza. No entrará en la población, yendo por la Ronda desde el Depósito hasta el Cementerio.

En Málaga

En Málaga esta noche se celebró un mitin republicano. Fue concentrada la benemérita. La música del paje se retiró por no acceder a tocar una marcha fúnebre que pedían los estudiantes.

Son vigilados los Baneos y los establecimientos oficiales. Hay mucha agitación.

Incidente solucionado

Dicen de Valladolid que en el acto de la jura de la bandera un grupo de estudiantes se acercó al músico mayor pidiéndole cesara la música en señal de luto.

El músico mayor se negó a ello, pues dijo tenía órdenes contrarias. Entonces los estudiantes visitaron al alcalde para interesarle en su petición...

Finas y variadas pastas de viaje en la confitería de Ramos, Beceado, 11.

Son para mesa recomendadas las alfajores del estómago y riñones y las aguas de Burilada.



La Gran Bretaña

Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería de la Viuda e hijos de Manuel Mata.

Albums, tarjetas postales fantásticas, vistas, etcétera, en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General.

60 caballos de lujo

extranjeros, mejores razas, de 4 a 6 años, sanos, adiestrados, domados para tiro o silla, desde 3.500 pesetas tronco.

Viudas y huérfanas

que no cobran pensión y recuerden de que sus maridos o padres fueron militares o empleados, consulten a

EMILIO DOGAL

Habilitado de clases activas y pasivas. Calle de Santa Clara, 8 y 10, 2.º derecha.

Librería agrícola nacional y extranjera Sorrano, 14, Madrid

Se remiten a provincias tanto las obras de agricultura, ganadería y veterinaria, como las de industria y comercio que se pidan a la Librería Agrícola.

Equipos para novias

Se hacen colchones a domicilio por los acreditados maestros colchoneros madrileños. Única casa en Santander que se puede avisar con confianza para dichos trabajos.

ALMACÉN DE LANAS Y COLCHONES de Pedro Cuesta.—Beceado, 11

Lanas de Castilla a 25 pesetas arroba. Gran surtido en colchones y telas hechas; especialidad en telas de damaseo.

Se hacen colchones a domicilio por los acreditados maestros colchoneros madrileños. Única casa en Santander que se puede avisar con confianza para dichos trabajos.

Un motor a gas

de 4 caballos de fuerza, se vende en muy buenas condiciones. Informará Aguerre, Calzadas Altas, número 16.

¡Gran Descubrimiento!

El Dr. Munyon cura la Dispepsia



«Estoy seguro de que no hay caso de Dispepsia o indigestión o de cualquier mal del estómago que no alivie desde luego y cure radicalmente mi Remedio para la Dispepsia.»

Dr. Munyon.

El Jabón del Avellano de la Bruja de Munyon mejora y hermosa cualquiera compleción por bella que sea. Precio, pesetas 2.

El Ungüento del Dr. Munyon para las Almorranas es inmejorable. Cura cualquier caso de Almorranas. Precio, pesetas 1'75.

Las Hierbas del Dr. Munyon para el Asma se garantiza que alivian en tres minutos y que curan en cinco días. Precio, incluyendo el Remedio para el Asma, pesetas 7.

La Preparación del Dr. Munyon para Enfermados de la Sangre desarraiga todas sus impurezas. Precio, pesetas 1'75.

El Vivificador del Dr. Munyon importa nueva vida y corrige la impotencia de hombres raquíticos o debilitados por abusos. Precio, pesetas 7.

El Remedio del Dr. Munyon para los Dolores de Cabeza los corrige cuando más en tres minutos, sea cual fuere su causa. Precio, 1'75.

El Remedio del Dr. Munyon para los Riñones restablece sus tejidos, destruye el veneno acumulado de la Sangre, cura los dolores de Caderas, ingles y todos los males de los Riñones. Precio, 1'75.

Munyon tiene Específicos para cada enfermedad, casi todos a pesetas 1'75.

(Fórmulas publicadas en periódicos profesionales y políticos de España.) Pídase la Guía de la Salud (gratis). Consultas por correspondencia, confidenciales y libre de todo gasto.

Dr. Munyon, núm. 1.505, Arch. St., Philadelphia, (Pa. E. S. U. S. de A.)

Depósitos en Santander: V. Villafranca y Calvo, Cubillas y Compañía, y en todas las perfumerías, farmacias y droguerías más acreditadas del mundo.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

PASTILLAS MORELLÓ

GALLINAS

De raza pura Andaluza, negra, se venden, a 10 pesetas. Patos y patas mixtos de Rouen, a 4 pesetas uno.—Granja Avícola.—QUETO.—Jueves y domingos.

LA CANTABRICA

GRAN FABRICA DE MOSAICOS La más importante de esta plaza, la más formal y la que más vende.

Especialidad en la elaboración de mosaicos y baldosas de cemento, bañeras, fregaderas, peldanos, pilas de agua bendita y bautismales e infinidad de objetos de aglomerado en distintos colores.

PLAZA DE LA ESPERANZA, 6—SANTANDER Nota importante.—Esta casa es la única que se ve honrosamente premiada con ser la más favorecida por el público.

A los estudiantes que aspiran a obtener los grados de Bachiller y Contador de comercio se les hace saber que en el Colegio de segunda enseñanza y Academia Mercantil, sitos en la calle de Santa Clara, 7, 3.º, se ha abierto una clase especial para repaso general de las asignaturas que cada uno de dichos estudios comprende.

Para caballero se cede gabinete bien amueblado en un punto céntrico. Informarán en esta Administración.

MÉTODO

PARA DETERMINAR LA HORA EN EL MAR EN MENOS DE UN MINUTO por A. G. JOHSON, R. N. TRADUCIDA DE LA ÚLTIMA EDICIÓN INGLESA por FRANCOIS G. NUÑEZ De venta en la Librería General, Agencia del Correo.

Se ceden

cómodos y amplios gabinetes decentemente amueblados que pueden utilizarse para escritorios. Se ceden con asistencia o sin ella. Daóz y Velarde, 25, principal.

Precedente de un saldo se venden libros de modulación de Correos y de Matrimonios para el Registro civil, con rebaja de precios. Informarán en esta Administración.

FÁBRICA DE MOSAICO "NOLLA"

Exportación a todos los países del mundo. La más alta recompensa obtenida en todas las exposiciones. Informará don Julio R. Lasso de la Vega, procurador, Daóz y Velarde, 21, 4.º

En Torrevelaga se vende ó arrienda una finca situada en el barrio La Quebrantada. En esta finca hay un establecimiento que se traspasa. Para informes dirigirse a la señora Viuda de Tánago, Torrevelaga.

PURGACIONES recientes ó crónicas, estrecheces, úlceras ó chancros venéreos y sífilíticos. Curación en pocas horas con una sola caja de SALFALINA. Se vende en Santander: droguería de la calle de Tableros.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS



Viajes rápidos directos

Habana y Veracruz

SALIDAS EL 22 DE CADA MES

El 22 de abril saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ el magnífico vapor nombrado

LA NORMANDIE

capitán Mr. Villeannoras

Saldrá de este puerto el 27 de abril para COLOM y oceanas, el vapor

CANADÁ

capitán Mr. Geffroy

Admite carga y pasajeros; para los que tiene espaciosa cámara; a los de tercera clase se les da pan fresco y vino todos los días. A bordo hay criados y cocineros españoles. Se da excelente trato y habla español. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores VIAL HERMANOS, Muelle, 32.—Teléfono número 34. Agencia de la Compañía Internacional de vapores-camara.

Se alquila por temporada ó por años en Bárcena una casa con huerta y su gran patio, a 10 minutos de la estación de Gama. Informará don Marcelino Pellón, Gama.

Se venden una berlina clara y un millord. Informará Aurelio Teja, plaza de Numancia.

Un viaje al Transvaal durante la guerra por el doctor D. Vicente Vera Libro curioso e interesante Pintorescas descripciones del país Cuadros de la guerra Semplanas de los principales personajes. Episodios y anécdotas

Un viaje al Transvaal durante la guerra POR DON VICENTE VERA Cupón para obtener esta obra, que cuesta 5 pesetas, en la Librería General, Acera del Correo, con un 20 por 100 de rebaja. EL CANTÁBRICO.

Se vende papel viejo en esta Administración, a 5 pesetas arroba. Calle de la Compañía, número 3

La Bolsa Razonada

Medio seguro y rápido de obtener ventajosos beneficios. Pedir guías y circulares gratis a G. L. Bram, 31 bis, rue Victor Massé, París.

IMPRENTA

EL CANTÁBRICO

Calle de la Compañía, número 3

LARRINAGA Y COMPAÑIA



Linea regular mensual de ida de New-York al Norte de España

Las próximas salidas de New York son las siguientes: Vapor Ramón de La Rrínaga, del 1.º al 5 de marzo. Para informes y detalles dirigirse a los señores Larrinaga y Compañía en Liverpool, ó bien a los mismos en New York, 27, William Street. Consignatarios en España: Santander, Viuda del Marqués de Hazas y Chauton.—Bilbao, Sota y Aznar.—Coruña, Eduardo del Río.—Gijón, Ballesteros y Compañía.—Alicante, E. Ballesteros y Compañía.—Vigo, Diego Lence.—Pasajes, Ramón de Azueta.



Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia: León, 16.—Laboratorio: Granada, 6, Madrid.

Sociedad Española de Droguería General

(ANTES PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA) PLAZA DE LAS ESCUELAS.—Sucursal: WAD RAS, 1 y 3, al lado de "Singer"

Gran surtido de productos químicos, especialidades farmacéuticas, aguas minerales, perfumería, fotografía, esponjas, esmaltes, pinturas de todas clases, papeles pintados estilo modernista y de todas clases, en la encarnal, Wad-Ras, 1 y 3.

